

步入新发展阶段 贯彻新发展理念 奋力构建新时代豫园地区新发展格局

去年12月25日,豫园街道召开学习讨论会。街道党政领导班子成员、各办公室(部门)和下沉单位负责人以及17个居民区党总支书记参加会议。会议由街道党工委书记曹炯主持。



会上,曹炯简要回顾了街道2020年基层疫情防控网络织密织牢、民生服务保障水平持续提升、城区管理能级水平不断加强、辖区保持安全有序和谐稳定、基层

社会治理创新有效推进、经济文化服务发展提级增效、党的各项建设水平不断提升等7个方面的重点工作。他指出,街道党工委、办事处在区委、区政府的坚强领导

下,继续围绕“改革增活力、发展提能级、民生重品质、治理创标杆、党建筑高地”的工作主线,深入贯彻落实各项部署要求,团结带领依靠全街道广大党员干部群众,

凝心聚力、锐意进取、真抓实干、奋力前行,扎实筑牢社区公共卫生安全防线,统筹推进疫情防控和经济社会发展,圆满完成了年初确定的各项目标任务。



曹炯就如何更好地推进2021年及“十四五”工作,谈了四点想法:

一是善于统筹谋划,加快提高社区发展的前瞻性思考。在面临百年未有之大变局的形势下,街道不仅要做好大变局中因变量的一员,更要积极主动当好掌握发展的自变量。2021年是街道步入新发展阶段、开启新发展征程的第一年,要在市、区“十四五”规划和二〇三五年远景目标中找准坐标和定位,将社区发展步调与社区形态变化接轨融合,高瞻远瞩、目光如炬,精心谋划好未来五年社区发展,以更高标准和追求,抓深抓实社区发展各项关键工作。

二是立于群众路线,加快提高社区发

展的**创新性实践**。既然站在新起点,就要呈现新气象,更要创造新成绩。持之以恒回应人民群众对美好生活的新需求新期待,坚持人民群众社区治理和发展主体地位,不断推动社区治理理念创新、体制创新、模式创新,重点打造“人无我有”“人有我优”“人优我新”的豫园工作品牌和特色亮点。

三是敢于担当作为,加快提高社区发展的体系性规划。关键要树立系统思维、推动科技赋能,为社区治理提供新动力,实现从数字化到智能化、智慧化治理的提升。重点要加强数据治理体系建设,深化基础数据库共建共用,加快推进“两张网”和“社区云”运用,探索开发智能化应用场景,为推进社区智慧治理赋能增效。要以城区运行问题和社区发展需求为导向,提升“新基建”能级,为社区高效能治理提供重要支撑。

四是严于狠抓落实,加快提高社区发展的精准性实施。始终坚持以人民为中心,认真践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,主动倾听群众呼声,精准对接群众需求,注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题。要以“提高战斗力、激发创造力、汇聚向心力”为抓手,精准服务群众、精准发展社区,用心用力用智提升社区治理的“温度、厚度、高度”。

曹炯强调,2021年要始终坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,认真落实十一届市委十次全会和二届区委十一次全会部署,主动服务全市、全区新发展格局,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持把“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念贯彻落实到社区治理全过程和各方面,围绕区委确定的“发展攀新峰、惠民谱新篇、治理开新局”工作主线,以推动高质量发展为主题,着力增强社区能级和核心竞争力,奋力构建新时代豫园地区新发展格局。要求做好三方面工作:

一要把握重点,聚焦以人为本,着力推动社区公共服务达到新水平。落实落细民生服务保障,持续深化社区自治共治,创新发展经济文化领域。健全基本公共服务体系,切实解决突出民生难题,汇聚共建共治共享美好社区的各方力量,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

二要把握规律,聚焦融合发展,着力推动基层治理效能得到新提升。完善优化街道体制机制,不断提升城区管理能级,坚决守牢安全稳定底线,全面加强基层法治建设。把全生命周期管理理念贯穿社区建设

管理全过程、各环节,不断推进社区治理体系和治理能力现代化,不断加强社区治理科学化、精细化、智能化水平。

三要把握主线,聚焦建党百年,着力推动党的各项建设取得新成效。积极开展宣传思想及精神文明工作,奋力推动基层党建高质量创新发展,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,全力打造新时代高素质干部队伍。充分调动辖区优势资源和积极因素,广泛团结各方力量,不断提升党的建设质量和水平,为实现社区各项事业发展提供坚强保证。

曹炯指出,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年和向第二个百年奋斗目标进军起步之年,做好2021年工作意义十分重大。面对新形势、新任务,街道全体党员干部群众要始终保持创造新奇迹的精神状态,始终有那一股子干事创业的精气神,善于观大势、把大局,提起气、沉下心,自觉对标“人民城市人民建,人民城市为人民”的发展理念,永远铭记“来时路”之艰难、强化“脚下路”之责任、坚定“未来路”之梦想,确保以各项事业的新作为、新突破和新成就,推动社区治理能力和水平跃上新台阶,为上海和黄浦新时代改革发展贡献豫园力量和智慧,以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼!



街道办事处主任邵泉回顾总结了街道2020年工作,对社区各项工作取得的成绩给予充分肯定。他指出,今年虽然在疫情防控、旧改征收、安商留商、人口普查等方面面临了前所未有的压力,但在街道广大党员干部群众的不懈努力下,社区工作依然亮点频出,展现了5个“新”:街区共治有新局面、文化传承有新看点、平安建设有新平台、为老服务有新举措、“三美建设”有新气象。

邵泉对街道2021年工作提出三方面要求:**一要坚持问题导向,找准关键点。**聚焦群众最期盼、最需要、最迫切的问题,着力解决居住环境改善、公共服务设施、小区治理难点、数据汇集运用、营商环境优化等问题。**二要坚持目标导向,找准发力点。**聚焦明确方向、持续用力、久久为功,围绕街道管理体制改革的理顺运行机制;围绕“两网融合”,促进数字化转型;围绕民生保障,优化服务供给;围绕“零距离

家园”品牌内涵,深化社区治理共同体建设。**三要坚持结果导向,找准落脚点。**聚焦一分部署、九分落实,持续发扬抗疫精神,守住安全底线;持续发扬钉钉子精神,为群众办实事;持续发扬融合精神,不断增强合力。

街道各分管领导紧紧围绕各办公室(部门)工作实际,谈认识、谋思路、找对策,分别汇报了2021年工作安排。

(党政办)